

## 1:2被绝杀,鲁能送给苏宁中超首胜

# 鲁能这次遇到了假的保级队

下半场进球逆转,在这个赛季一度是鲁能泰山的天然标签,但风水轮流转,这一次,笑到最后的是对手了。5月14日晚,鲁能泰山客场挑战此前在中超联赛中尚无胜绩的江苏苏宁,上半场比赛,塔尔德利打入精彩一球,帮助鲁能1:0领先,但下半场,江苏苏宁两名外援拉米雷斯、特谢拉各入一球,让鲁能最终败下阵来,尤其是特谢拉的“读秒绝杀”,可能会让鲁能的士气、劲头、信心遭遇沉重打击。

本报记者 李志刚

### 鲁苏大战依旧火爆

最近几年,鲁能泰山与江苏苏宁算是结下了“梁子”。足协杯决赛中,鲁能曾在最后时刻凭借麦克格文的进球,将几乎已经落到江苏杯中的冠军硬生生地抢走;转过年来,江苏苏宁就在杯赛半决赛中成功复仇;在中超联赛之中,两队的每一次碰撞也是激烈异常。最新的这次鲁苏大战,也没有让人失望,依旧是非常火爆。

2017赛季开始之前,江苏苏宁被认为最有可能冲击恒大在中超之中的霸业,而鲁能由于放走多名原来的主力并不被看好,他们于是自称“保级队”。没想到伴随着赛事的进行,鲁能踢得直接又强硬,成绩远比大家想象的要好。苏宁则是“两面派”:在亚冠赛场上帆风顺,到了中超却是举步维艰,前8轮联赛竟然一场未胜。这一次鲁能客场挑战苏宁,被人戏称为“真假保级队”的焦点之战。

塔尔德利的精彩进球、主裁判的争议判罚、王彤领取的红牌、特谢拉的读秒绝杀,江苏苏宁的中超首胜,在今后相当长的一段时间内,相信本场比赛还会被反复提起。

### 马加特:没有必要的失利

鲁能在上半场第20分钟用刚刚伤愈复出的郑铮换下了U23球员刘洋,谈和被对手绝杀,郑铮表示,“首先我们队的王彤被罚下场,导致人数不均等。我们在场上形成了防守的架势,一直被对手压着打。我们运气不佳吧,被对手绝杀了。”他还强调不应该用前八轮中超不胜去评价江苏苏宁,“苏宁还是很有实力的,他们前场的外援水平比较高。”

马加特则认为,鲁能的失利要从自己身上找原因,“这场失利完全没有必要,我们自己做得不够好。从一开场,我们的压力就比较大,率先进球后球队又踢得比较安静,可能觉得一球领先的形势就足够了。我们自己丢掉了节奏,把场上的主动权让给了对手。而在王彤被罚下之后,我们对场上的局势失去了控制权,而且是

我们自己犯了错误,导致第二个丢球,进而导致了比赛的失利。”

这个赛季,鲁能球员在场上拼得很凶,但这也导致球队红黄牌过多的问题,本场比赛,王彤被罚下场,佩莱、吴兴涵都领到了黄牌,他俩本赛季中超都已经累积三张黄牌,再有一张就会自动停赛一场,马加特说足球比赛就是这样,鲁能不会因此被打乱节奏,“如果出现某些球员停赛的情况,我们还有其他的球员可以补上位置。”

### 苏宁“烧香”求得胜利

获得本赛季中超首场胜利之后,江苏苏宁韩国籍主帅崔龙洙一再强调,要感谢球迷的支持。的确,江苏苏宁的球迷真是拼了,赛前,他们特意在南京奥体中心烧香祈祷,结果还真的求来了一场胜利,不知道今后主场烧香,是不是会成为江苏苏宁队的一个“保留节目”。

在比赛最后时刻进球绝杀鲁能泰山的特谢拉,坚信“这样的一场胜利会让苏宁在接下来的比赛中发挥得更好”。崔龙洙也表示,今后要与广州恒大、上海上港两大强敌掰手腕——在亚冠淘汰赛中,苏宁与上港狭路相逢;下轮中超,苏宁将客场挑战恒大——崔龙洙强调,过去一段时间是自己执教生涯里最辛苦的一段时间,“我始终告诫自己把握重心,始终尽可能保持一个平常心,相对来说,队员们更加辛苦,对于中超首胜的期盼更迫切,对我来说后面责任重大,要与我们的球员有更多的沟通和交流,我为我的队员自豪。上港和恒大都是这赛季实现自我目标面前不能回避的对手,我们会做充分的准备,不管对手是谁都不退缩,展现出永不言弃的精神。”

“苏宁号从现在开始重新

起航,回到正常节奏中来了。”崔龙洙最后发出了这样的宣言。

### 鲁能真得好好总结

如果没有王彤的红牌,如果在特谢拉进球之前主裁判吹罚苏宁球员对佩莱的犯规,如果在1:0领先之后鲁能踢得更坚决一些……但是,现实不相信“如果”,如同马加特赛后所言,鲁能真得好好总结一下,看看自己身上到底还有哪些问题,今后应该如何加以解决。

本场比赛,江苏苏宁拉米雷斯几次射门都很有威胁,他攻入的扳平比分的进球,来自一粒角球,当时拉米雷斯连起跳都没有就顺利完成了射门动作,他的身边,甚至没有哪怕一名鲁能球员干扰一下。这次防守角球时,鲁能的失误到底在什么地方?盯人不紧还是轮换失误?只有搞清楚问题出在哪里,才谈得上加以改正。

再比如,江苏苏宁前场的攻击力,主要来自强力外援,但对于特谢拉这样的箭头人物,最后时刻鲁能的后防怎么能这么松懈,让特谢拉轻松完成了摆脱。是不是当时场上的鲁能球员,觉得守住平局就万事大吉了?今后要是还有这样的思想,肯定还得吃亏。

2017中超,经过此前的“相互试探”之后,已经进入了“刺刀见红”的阶段,前途凶险,每一个对手都暗藏杀机,鲁能,可得当心了!



▲虽然塔尔德利为鲁能打进精彩进球,球队却没能守住胜果。 新华社发

▼鲁能客场被苏宁绝杀,送给对手联赛首胜。 新华社发

